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２．調査結果 

 

（1）調査方法 

①園地利用者調査 

調査期間では、台風などの気象状況の影響もなく、穏やかな秋晴れに恵まれた中で行

うことができました。 

 但し、現在園内の主要箇所での工事（スタジアム増設・ばら広場移設）が行われてお

り、尚且つ、新型コロナウィルス感染症予防もあって、事前に公園利用申請を申請して

いる団体利用を中心に実施いたしました。 

 

②運動施設調査 

有料施設での調査に関しては、新型コロナウィルス対策を行いつつ、受付時にアンケ

ート用紙を配布し、回収専用 BOX を設置して、記入後に指定場所の BOX へ用紙を提出し

てもらうように実施しました。 

 

（2）園地利用者調査結果 

Ａ．利用状況 

問 1．公園利用の目的・理由 

利用目的は、前回調査と同様に「散策・休憩」が最も多く、次いで「スポーツの応援・

観戦」、続いて「子どもを遊ばせる」となりました。 

その他（88）の回答で一番多かったのは「遠足」での利用となっております。 
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問２．公園を知った方法 

公園を知った方法では、前回調査同様に「以前より知っていた」が 61％で最も多く、次

いで「公園ＨＰ」8％、「Web 情報」5％、「口コミ」5％で、「その他」12％の内訳も知人か

らの紹介が多くを占めており、リピーターによる口コミが多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３．よく利用する施設 

利用施設では、利用範囲が制限されていましたが、今回も「芝生広場」が最も多く 39

回答で、次いで「ばら広場」38 回答「遊具エリア」28 回答、「上の原広場」24 回答となり

ました。 

集計データでは「わんぱく広場」となっておりますが、こちらは 7 月よりピクニック広

場入口付近に移設した遊具エリアとしてカウントしております。 
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問４．利用頻度 

利用頻度では、前回と同様に「年数回」が 30％で最も多く、次いで「月数回」28％です

が、毎日から月数回までを合わせた日常利用の方が、6 割近い割合を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５．利用形態 

利用形態では、「家族」が 38％で最も多く、次いで「グループ・団体」37％で約 8 割の

近い割合を占めています。 
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問６．利用時間 

利用時間は「2～3 時間」が 47％で最も多く、次いで「1 時間半以内」26％でした。「2～

3 時間」の回答者は、平日の園内利用申請を申請した団体利用に多く見られ、1 時間半以内

は、駐車場が有料となる土日祝の利用者による回答が多く占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７．到達手段 

到達手段は、「自家用車」が 64％で最も多く、次いで「徒歩」12％、「自転車」9％とな

りました。 
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問８．到達時間 

「30 分程度」が 35％で最も多く、次いで「15 分程度」30％となりましが、30 分以下を

合わせた割合でみると、30 分圏からの利用割合が多い傾向は毎年大きく変わっていません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９．利用停留所 

回答数は少ないですが、来園時に公共交通機関の路線バスを利用された時の利用停留所

は、今回も、野津田車庫が最も多くなっています。 
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Ｂ．施設要望 

改善事項で最も多い選択項目は「屋根のある休憩所」84 回答で最も多くなりました。

次いで「ゆっくりできるベンチ」64 回答、「地形を生かした遊具」が 62 回答でした。さ

らに、「トイレの数をもっと増やす」が 57 回答と多くなり、休憩施設と遊具が求められ

ていると言えます。 

 

 

一方、管理面では、草地広場やトイレで、「今の管理で良い」がそれぞれ 83 回答、75 回答

となっており、良い評価をいただいています。 

 

個々の施設については、以下のようになっています。 
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問 10．案内施設への要望 

「公園全体図を増やして」が 29％で最も多く、次いで「分岐点案内が欲しい」22％、「バ

ス停留所の案内が欲しい」16％、「出入口への標識が欲しい」13％でした。 

公園全体の案内図が少ない状況は、以前より指摘されていたところですが、幅広く要望

が指摘されており、案内表示施設の充足は、再整備での大きな課題の一つと言えます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11．ばら広場、湿生植物園等修景園地への要望 

「ゆっくりできるベンチが欲しい」が 44％で最も多く、次いで、「開花情報を発信して

欲しい」が 27%となり、昨年と順位が逆となっています。これは、新型コロナウィルス感

染拡大防止に伴い、ソーシャルディスタンスの配慮による施設内ベンチ撤去が要因となっ

ています。 
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問 12．集合広場、芝生広場、展望広場への要望 

「屋根がある休憩施設が欲しい」が 60％で最も多く、次いで「テーブルが欲しい」29％

でした。2021 年には、ばら広場移設され多くのベンチが設置される予定となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13．ススキ草地等の草地広場へ要望 

前回に引き続いて、「今の管理で良い」が最も多く 60％で、次いで「もっと草を刈って

ほしい」28％でした。 

草地の管理では、ほぼ現状の管理方法に理解して頂けているようであり、この結果を活

かすためにも、より多くの方が野津田公園の環境の良さや管理方法について理解できるよ

うに、解説板の設置を行いたいと考えています。 
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問 14．わんぱく広場等遊具への要望 

「地形を活かした遊具が欲しい」が 47％で最も多く、次いで「年齢に応じた遊具が欲し

い」42％となっています。 

「その他」では、遊具の全体数を増やすことや幼児でも利用できる遊具が欲しいなどの

要望がみられます。遊具の種類では、アスレチックのような遊具なども要望としてありま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15．トイレへの要望 

「今のままで良い」が 44％で最も多く、次いで「もっと箇所数を増やす」が 33％となり、

トイレ利用の利便性への要望が高いといえます。 
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Ｃ．問 16．参加したい体験・教室 

今回調査では、最も要望の多い教室は「スポーツ教室」58 回答で、次いで「健康運動教

室」57 回答でした。本公園の運動施設の特性を活かす内容を求めていると言えます。 

他の教室も、前回調査ほど大きな差はなく、幅広い事業への要望があると言えます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｄ．問 17～22．公園管理全般 

管理業務への評価は、各項目共に、前回と同様に良い評価を頂き、「手入れ・清掃」、「樹

木管理」「スタッフ対応」、「利用・安全」では、「満足」「やや満足」を合わせると 9 割以上

となり、「イベント対応」、「サービス」も 8 割以上となりました。 
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Ｅ．問 23．自由記述 

自由記述では、個々の施設への要望や運営への意見、利用マナーなどへも広く意見をい

ただくとともに、施設や管理業務への良い評価も頂きました、 

 

＜施設改善＞ 

○遊具について 

・遊具ではなく子供たちのために自然を残してほしい 

 

○休憩施設 

・公園全体椅子がない 

 

○駐車場に関して 

・駐車場を増やしてほしい 

・駐車場を 3 時間まで無料にしてほしい 

・駐車場を無料にしてほしい 

・駐車場一律に 

・駐車場有料でも構わない 

 

○案内施設 

・分かりやすい散歩コース案内ほしい 

 

＜利用管理改善＞ 

・イベント時の駐車場状況が分からない 

・トイレを洋式にしてほしい 

 

＜運営改善＞ 

・HP に園内の写真をたくさん掲載してください 

・もっと地域の歴史や特性についてのアピールをという運営をしてほしい 

・運動施設の拡大のために貴重な自然をつぶさない。できるだけ元の形を(山・里の自然）

を残して欲しいです 

・古民家をもっと PR してほしい 

・公園内までバスが入るようにしてください 

・おむつ替え、授乳室がほしい 

・ウォシュレット欲しい 

・ススキ、ピクニックにトイレを 
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＜自主事業＞ 

・イベントを定期的に、スポーツ文化等混合 

 

＜施設への良い評価＞ 

・いつもありがとうございます 

・いつも楽しませて頂いてます 

・素敵なところでした 

・村野常右衛門邸があることを初めて知りました良かったです 

・様々な回遊路があって楽しんでます 

・緑を大切にした管理は現在も素晴らしい 

 

＜施設管理への良い評価＞ 

・トイレきれい 

・駐車場安い 

・駐車場料金は今のままでよい 

 

Ｆ．問 25～26．回答者属性 

 

＜年齢構成＞ 

回答者の年齢構成は、前回調査と同様に、「30～40 代」が最も多く 31％を占め、「50～60

代」、「70 代以上」が３分の１程度のバランスで実施できました。今回は、特に 18～20 代

の青年層に実施することができ、より幅広い声を聞けることができました。 
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＜居住地＞ 

居住地は、前回調査と同様に公園周辺の方が 32％で最も多くなり、次いで、その他の町

田市内の方が 31％となり、隣接市 25％となっており、大きな変化はありませんでした。 
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３）運動施設利用者調査結果 

 

Ａ．施設の利用状況 

問１．主に利用している施設 

主な利用施設は、施設別の調査実施状況と言え、ほぼ利用者数に応じた調査ができたと

思われますが、全ての利用施設を実施することが目標であったため、町田 GION スタジアム

諸室（会議室等）利用者や園路での運動活動者へ実施できず、不十分であった部分もあり

ました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２．主な活動内容 

主な活動内容としては、陸上が各競技合わせて 35％、サッカー21％、テニス 21％、野球

6％で、この 4 競技で 8 割を占めました。 
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問３.利用頻度 

利用頻度は、月数回が 30％で最も多く、次いで週数回 21％、年数回 17％、週 1 回くら

い 19％となりました。日常的に活動されている状況が見られます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４.利用形態 

利用形態では、学校部活単位が 31％で最も多く、次いでグループ 24％、スポーツ団体

23％、個人 15％、スポーツクラブ 6％となって、大きな差はありません。運動施設の利用

者層は、多様な形態で利用されています。 
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問５.公園までの到達手段 

公園までの到達手段は、自家用車が 64％で最も多く、次いで自転車 14％、電車と路線バ

ス 4％、バイク 6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６.公園までの到達時間 

公園までの到達時間では、15 分以内が最も多く 36％で、30 分程度が 33％となり、合わ

せて 69％の方が 30 分以内で来場されていることが分かり、身近な施設として利用されて

います。 
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問７.バス停留所の利用状況 

利用している停留所は、野津田車庫が最も多く 75％で、次いでサンシティー町田が 17％

で、新屋敷 3％でした。 

利用者数は最も運行本数の多い野津田車庫になりましたが、サンシティー町田は、運行

本数が他の停留所より 5 分の 1 程度ですが、最も利便性の高い停留所であり、運行本数に

関わらず、到達性の高い停留所が選択されています。 
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Ｂ．問 8～13.施設の運営・改善への要望 

施設・運営改善の要望数として多い選択項目は、多目的グラウンドの「いつも凹凸がな

いように」が 46 回答で最も多く、次いで、上の原グラウンドの「選手ベンチに屋根を設置」

が 41 回答となってます。運動施設の利用者の多くは、シャワールーム設置を要望する声が

多く見られます。 

 

 

以下に、個々の施設の要望について示します。 
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問８.陸上競技場への要望 

「備品・器具の利用を 2 時間」が 38％、「個人で夜間利用がしたい」33％で、「早朝利用

できるように」22％、「その他」7％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９.トレーニング室への要望 

「トレーニング機器の貸出」が 65％あり、次いで「鏡を設置してほしい」27％でした。 
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問 10.会議室等への要望 

「音響設備を貸出して欲しい」42％、「映写設備を貸出して欲しい」36％になっておりま

す。現状では、音響機材を各自持参しての利用スタイルとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11.上の原グラウンドへの要望 

「選手ベンチに屋根を設置」が 51％で最も多くなり、次いで、「観覧者用ベンチを設置」

25％でした。 
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問 12.多目的広場への要望 

「いつも凸凹が無いように」が 58％で、「平日の予約専用利用」が 21％でした。また「有

料でスタンド更衣室を利用したい」も 15%ありましたが、こちらは入場料を頂くことで利

用できますので、その情報を公式サイトを通じて伝えることを検討していきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13.テニスコートへの要望 

「有料でもシャワー、更衣室が欲しい」が 34％で最も多く、次いで「早朝の利用枠を設

けてほしい」が 47％でした。更衣室やシャワー利用に関しては、有料でスタジアム施設が

利用できることを公式サイトや施設内に掲示しております。 
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問 14.野球場への要望 

「シャワールームが欲しい」が 33％、「3 時間以上の利用枠」が 23％で最も多くなって

おり、次いで「2 チームが利用できる更衣室」19％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15.壁打ち施設への要望 

「利用時間を制限する」が 62％で最も多く、次いで「同一人物が何度も利用できないよ

うに」が 33％でした。 

この施設は、無料であることもあり、利用方法は「譲り合いで」ということがルールと

なっているため、どうしても長時間利用される方がみられることから、このような要望に

なっていると言えます。 
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Ｃ．参加したい体験・教室 

問 16.教室への参加する条件 

「希望の種目・内容なら」が 72 回答、次いで「料金が安ければ」が 55 回答でした。ス

ポーツや運動に関しては、参加する種目や指導者への期待が高いと言えます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17.開催して欲しい教室 

この質問は、施設利用者数の割合と同様の割合になる場合が多くなりますが、「陸上競技」、

「野球・ソフトボール」、「サッカー」「テニス」が高く、利用施設には無い「緑の中のスポ

ーツ」が多くなっております。 
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 Ｄ．問 18～23.運動施設管理全般 

総合的に「満足」が最も多くなりましたが、他の項目では「まあ満足」が最も多くなり

ました。 

なお、いずれの項目も、「満足」と「まあ満足」合わせた割合は、回答数の 95％以上で

あり、満足度は高いと言えます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｅ．自由記述 

自由記述では、ここの施設改善に関する内容や、利用運営に関することなど多くの意見

を頂きました。また、公園施設全体や運営に関する良い評価も頂きました。 

 

＜施設改善＞ 

・アーチェリー射場の整備実現 

・お弁当が買えるところがあると助かります 

・コート横の駐車場が少ないので終了したグループはすぐに車を出してもらわないと次の

人が入れない 

・テニスコートの受付をする時に事務所の前まで車で行けると良い 

・テニスコート付近に更衣室が欲しい 

・バスを公園内まで延ばして欲しい。本数を増やして欲しい 

・新しく出来るテニスコートに着替え室等の設備設置をお願いします 

・人工芝のグラウンドがほしいです 

・野球場は雨に弱いので人工芝にして欲しい 
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＜利用管理改善＞ 

・1、2 ﾚｰﾝの貸出しがいらない。誰か使っている時に使えない 

・1、2 ﾚｰﾝ貸出を無しにして 

・何時でもだれでも使えるスペースがあると嬉しいです 

・午前中会議室が使えない日があり残念 

・上の原で行うサッカーチームの来園車両台数をチームごとに規制してほしい 

・多目的グラウンドのデコボコを滑らかにして欲しいです 

・駐車場 0 円希望 

・駐車場がせまい。特にゼルビアの試合日は足りない 

 

＜アクセス改善＞ 

・交通の便が悪い 

・交通の便が悪いのでバスの本数を増やして欲しい 

・車が無いと来るのに大変です。早くモノレールを呼んで欲しい 

 

＜施設への良い評価＞ 

・いつもありがとうございます 

・いつもありがとうございます。冷房をつけた部屋を（熱中症対策として）用意して頂い

たりとても助かっています 

・いつも感謝です 

・いつも気持ちよく運動させて頂いております 

・お世話になっております。これからも元気に運動したいと思っています 

・グループでのﾃﾆｽ愛好会です。年相応で楽しくテニスをやれています 

・とても良かった 

・学校行事で使わせていただく事がありますが、準備の手伝いや対応等いつも丁寧にして

下さってとても感謝しております 

・走りやすかった 

・駐車料金平日無料な事は大変助かります。他の競技場は土日以外の１レーン使用が出来

ないが、野津田競技場は申し出をすると使用できるので助かる 

・氷、塩飴がありがたいです 
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Ｆ．回答者属性 

○年齢層 

今回調査は、30～40 代、18〜20 代、50〜60 代が均等に 20％台を占め、幅広く調査する

ことができました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○出発地 

今回調査は、公園周辺部に居住、在学している方が 38％で、次いで「その他町田市内」

が 25％、隣接市 18％でした。 
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○所属等 

「町田市連盟、協会等の団体」が 25％で最も多く、次いで「任意グループ」23％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 










